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Διευθυντής Σχολικής Μονάδας  

 

Ζήκος Γεώργιος  

 

     Αναπληρώτρια  Διευθύντρια 
 

Γκορέζη Άννα  

Πρόεδρος Συλλόγου 
Γονέων/Κηδεμόνων  

 

Φιλίππου Δέσποινα 

 

Ο Κανονισμός Εσωτερικής Λειτουργίας συζητήθηκε και εγκρίθηκε με την υπ’ αριθμ. 4  /20- 9- 2023 

πράξη του Συλλόγου Διδασκόντων του Δ.Σ. Ξηρολόφου-«Αρχαία Ελέα»  με τη συμμετοχή του Δ.Σ. του 

Συλλόγου γονέων και κηδεμόνων και του Εκπροσώπου του Δήμου Σουλίου

http://dim-prodr.thesp.sch.gr/
https://blogs.sch.gr/dimprodr/
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Εισαγωγή 

 
 

Σκοπός  του Σχολείου είναι να συμβάλει στην ολόπλευρη, αρμονική και ισόρροπη 

ανάπτυξη των διανοητικών και ψυχοσωματικών δυνάμεων των μαθητών, ώστε, 
ανεξάρτητα από φύλο και καταγωγή, να έχουν τη δυνατότητα να εξελιχθούν σε 

ολοκληρωμένες προσωπικότητες και να ζήσουν δημιουργικά. 
   Το Σχολείο είναι ο χώρος που οι μαθητές ζουν πολλές ώρες, μαθαίνουν, 

σκέφτονται, δημιουργούν, συνάπτουν σχέσεις με τους συμμαθητές τους, παίζουν, 
χαίρονται, αντιμετωπίζουν δυσκολίες και καλούνται να επιλύσουν “προβλήματα”, 

διαμορφώνοντας σταδιακά συμπεριφορές και στάσεις ζωής. 
Για να υλοποιηθεί αποτελεσματικά το πολυδιάστατο έργο του Σχολείου και να 

επιτευχθούν οι στόχοι του, απαραίτητη προϋπόθεση είναι η ύπαρξη κανόνων. Στο 
κείμενο που ακολουθεί περιγράφονται οι πιο σημαντικοί από αυτούς τους κανόνες 
που ισχύουν για το Σχολείο μας. Θέματα που δεν προβλέπονται από τον παρόντα 

κανονισμό ή ανακύπτουν μετά, αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από τον Διευθυντή 
του Σχολείου και τον Σύλλογο των Διδασκόντων καθώς και από τον Σχολικό Σύμβουλο 

σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την εκπαιδευτική νομοθεσία 
και με πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας.  
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1.Προσέλευση  στο σχολείο 
 

 
 
         Οι μαθητές εισέρχονται στο σχολείο με την επίβλεψη του εφημερεύοντος 
εκπαιδευτικού μεταξύ 08:00 και 08:15. Οι μαθητές που έρχονται με το λεωφορείο της 

διαδρομής Ζερβοχώρι- Προδρόμι- Χρυσαυγή στις 07.45΄ - 07.50΄περίπου, καθώς και 
όσοι μαθητές έρχονται πιο νωρίς από τις 08.00΄ θα πρέπει να είναι εγγεγραμμένοι στο 

Τμήμα Πρόωρης Υποδοχής του Ολοήμερου Προγράμματος.   
           Η εφημερία των εκπαιδευτικών  αρχίζει 8:00  οπότε και  υπάρχει εκπαιδευτικός 

στην αυλή για την επίβλεψή τους. Οι μαθητές των τάξεων Α΄,Β΄,Γ΄,Δ΄ & Ε΄ τάξης πριν 
την πρωινή προσευχή αφήνουν τις τσάντες τους στις τάξεις τους ενώ της  Στ΄ τάξης τις 

αφήνουν στο εσωτερικό του κτιρίου και παραμένουν στην μπροστινή αυλή του 
σχολείου εφόσον ο καιρός είναι καλός.  

 
        Είναι αυτονόητο ότι η έγκαιρη προσέλευση των μαθητών συμβάλλει καθοριστικά 

στην εύρυθμη λειτουργία του Σχολείου, ενώ η καθυστέρηση επηρεάζει αρνητικά τη 
διεξαγωγή της εκπαιδευτικής  διαδικασίας εντός της τάξης. Oι γονείς που συνοδεύουν 
τα παιδιά παραμένουν έξω από την αυλή του Σχολείου και αποχωρούν αμέσως μόλις 
χτυπήσει το κουδούνι της έναρξης των μαθημάτων. Επίσης, δεν επιτρέπεται η 
επίσκεψη οποιουδήποτε τρίτου ατόμου στο σχολικό χώρο.                                                                                                   

       Αν κάποιος μαθητής καθυστερεί να έρθει στο σχολείο επανειλημμένα την 1η 
διδακτική ώρα τότε παραμένει εκτός αίθουσας διδασκαλίας, στο Γραφείο και υπό την 

επιτήρηση του  Διευθυντή και εισέρχεται στην τάξη του με την έναρξη της 2ης 
διδακτικής ώρας. 

Οι μαθητές θα πρέπει να έχουν μαζί τους: 
  α. Το παγουρίνο τους με νερό. 

  β. Το δεκατιανό τους. 
  γ. Το μεσημεριανό τους γεύμα για τους μαθητές που παρακολουθούν το ολοήμερο 

πρόγραμμα του Σχολείου.  
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      Οι εφημερεύοντες εκπαιδευτικοί μεριμνούν για την ομαλή  είσοδο και έξοδο των 

μαθητών από το χώρο του σχολείου.  

  

 

2.Ημερήσιο διδακτικό ωράριο 

           

            Το ημερήσιο διδακτικό ωράριο, διαμορφώνεται ως εξής: 

 Yποδοχή των μαθητών στο σχολείο:   08.00΄- 08.15΄ 

 Έναρξη 1ης διδακτικής περιόδου :   08.15΄ 

 Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος- αποχώρηση μαθητών: 13:15 για 

όλες τις   τάξεις (εξάωρο)  

 
           Λειτουργία Ολοήμερου Προγράμματος:    

 Έναρξη:  13:20΄.  

 Πρόωρη αποχώρηση:  14.55΄. 

 Λήξη των δραστηριοτήτων Ολοήμερου Προγράμματος: 15.50΄. 

            Σε  περίπτωση έκτακτου ή απρόβλεπτου γεγονότος (π.χ. πανδημία, κακοκαιρία 
κ.ά.)  το οποίο καθιστά αδύνατη ή ιδιαιτέρως δυσχερή τη διεξαγωγή της 

εκπαιδευτικής διαδικασίας  σε  τμήμα ή τμήματα ή και σε όλη την  σχολική  μας  
μονάδα τότε  θα παρέχεται από το σχολείο μας  σύγχρονη εξ αποστάσεως 
εκπαίδευση. Η εξ αποστάσεως εκπαίδευση είναι υποχρεωτική τόσο για τους 

εκπαιδευτικούς όσο και για τους/τις μαθητές/τριες. Το πρόγραμμα της σύγχρονης εξ 
αποστάσεως εκπαίδευσης καθορίζεται από τον Διευθυντή της σχολικής μονάδας σε 

συνεργασία με τον οικείο Σύλλογο Διδασκόντων και σύμφωνα με τις ισχύουσες 
εγκυκλίους 
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3.Αποχώρηση από το Σχολείο 

  

Οι μαθητές σε καμία περίπτωση δεν φεύγουν πριν από τη λήξη των 

μαθημάτων χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη για πρόωρη αποχώρηση (π.χ. 
ασθένεια), αυτή γίνεται πάντοτε με τη συνοδεία γονέα ή κηδεμόνα και αφού έχει 
ενημερωθεί ο δάσκαλος της τάξης και ο Διευθυντής. 
     Στην απευκταία περίπτωση που μαθητής/τρια  εμφανίσει συμπτώματα 
ασθένειας στο Σχολείο ειδοποιείται ο γονέας να παραλάβει το παιδί από το σχολείο.  
            Κατά την έξοδο από το σχολείο οι μαθητές θα αποχωρούν ανά τμήμα ως εξής: 

Πρώτα οι μαθητές των τάξεων που μεταφέρονται με το λεωφορείο στη 
διαδρομή   Ξηρόλοφος - Κυρά – Παναγιά- Καρβουνάρι,  μετά οι μαθητές που 
μεταφέρονται με τα  ταξί και μετά οι μαθητές που μεταφέρονται με τους γονείς.  

                Οι μαθητές των τάξεων που μεταφέρονται με το λεωφορείο στη διαδρομή 
Ξηρόλοφος-Χρυσαυγή-Προδρόμι- Ζερβοχώρι περιμένουν στο Σχολείο και αποχωρούν 

μετά την επιστροφή του λεωφορείου από την προηγούμενη διαδρομή Ξηρόλοφος - 
Κυρά – Παναγιά- Καρβουνάρι .  

        Οι γονείς/κηδεμόνες που παραλαβαίνουν  τα παιδιά  κατά την αποχώρησή τους 
από το σχολείο πρέπει να προσέρχονται έγκαιρα  περιμένοντας έξω από την είσοδο 

του σχολείου και δεν  εμποδίζουν τα μεταφορικά μέσα (λεωφορείο, ταξί) που 
χρησιμοποιούνται για την μεταφορά των μαθητών του Σχολείου. 
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4. Συμπεριφορά μαθητών- Παιδαγωγικός έλεγχος- 
Πρόληψη φαινομένων βίας και Σχολικού Εκφοβισμού 

 

 

 

     Η συνεργασία των μαθητών με τους εκπαιδευτικούς καθώς και μεταξύ τους είναι 
απαραίτητη, για να διατηρηθεί ένα κατάλληλο για εργασία και μάθηση περιβάλλον. 

Για την επιτυχία του σκοπού αυτού οι μαθητές οφείλουν: 
 Να συμπεριφέρονται με ευγένεια και σεβασμό στους εκπαιδευτικούς και τους 

συμμαθητές τους. 
 Να βοηθούν τους μαθητές των μικρών τάξεων στα προβλήματα που τυχόν  

αντιμετωπίζουν (π.χ. να τους δίνουν χώρο για παιχνίδι), όπως και τους νέους  
μαθητές του Σχολείου, δείχνοντάς τους ότι είναι καλοδεχούμενοι στο νέο 

περιβάλλον.  
 Να συμπεριφέρονται φιλικά σε όλους τους συμμαθητές τους και να προστατεύουν 

ενεργητικά όσους δέχονται πειράγματα ή άλλου είδους βία. 

 Να πετούν τα σκουπίδια τους στους κάδους ώστε το σχολικό περιβάλλον να 
διατηρείται καθαρό.  

 Να χρησιμοποιούν μόνο τις τουαλέτες των μαθητών, σύμφωνα με το φύλο τους και 
να τηρούν τους στοιχειώδεις κανόνες υγιεινής (π.χ. τα χαρτιά στους κάδους, 

τακτικό πλύσιμο χεριών, κλείσιμο της βρύσης). Δεν εισέρχονται σε τουαλέτες άλλου 
φύλου ούτε σε αυτές των εκπαιδευτικών για κανένα λόγο.  

  Να τηρούν τη σειρά στο κυλικείο.  
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Οι μαθητές δεν επιτρέπεται  

 Να μαλώνουν ή να χειροδικούν ή να ασκούν οποιουδήποτε είδους βία (λεκτική, 
σωματική, ψυχολογική, διαδικτυακή) προς τους συμμαθητές τους.  Η βία 

απαγορεύεται κάτω από οποιεσδήποτε συνθήκες. 
 Να προσβάλλουν τους συμμαθητές τους για λόγους σωματικούς (π.χ. για το ύψος ή 

το βάρος τους), εθνικούς, θρησκευτικούς ή φυλετικούς.  

 Να διαδίδουν φήμες ή να αποκλείουν συμμαθητές τους από ομαδικές 
δραστηριότητες, παρακινώντας και άλλους να κάνουν το ίδιο ή να ειρωνεύονται και 

να ασκούν κακόβουλη κριτική. 
  Να γράφουν ή να ζωγραφίζουν ή να χαράζουν τους τοίχους και τα θρανία. 

  Να προβαίνουν σε χρήση ή φθορά πραγμάτων συμμαθητών τους. 
 Να φέρνουν στο σχολείο αντικείμενα πολύτιμα ή επικίνδυνα καθώς και πράγματα 

που δεν έχουν σχέση με το σχολείο.  
 να παίζουν  με μπάλα ή οποιοδήποτε άλλο αντικείμενο που μεταφέρεται από χέρι 

σε χέρι. 
       Επίσης εντός του σχολικού χώρου οι μαθητές δεν επιτρέπεται να φέρνουν κινητά 

τηλέφωνα, ταμπλέτες, “έξυπνα” ρολόγια χειρός και οποιαδήποτε άλλη ηλεκτρονική 
συσκευή ή παιχνίδι που διαθέτει σύστημα καταγραφής και επεξεργασίας εικόνας και 

ήχου. 
Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού κι ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων.  

 Κατά  τη διάρκεια του διαλείμματος όταν ο καιρός είναι καλός δεν επιτρέπεται η 
παραμονή των μαθητών στις αίθουσες ή στους διαδρόμους. Όταν ο καιρός δεν το 

επιτρέπει  οι μαθητές κάθονται στην τάξη τους και στο θρανίο  σύμφωνα και με  τις 

υποδείξεις των εφημερευόντων εκπαιδευτικών  Οι μαθητές για οποιοδήποτε 
πρόβλημα αντιμετωπίζουν απευθύνονται στους εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς. 

Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για μάθημα προσέρχονται γρήγορα στην αίθουσα, χωρίς 
να τρέχουν ή να σπρώχνονται (ή παραμένουν σε γραμμές στην αυλή του Σχολείου σε 

περίπτωση που έχουν Γυμναστική) και θα πρέπει να έχουν  τελειώσει το φαγητό τους 
κι να έχουν ικανοποιήσει τις σωματικές τους ανάγκες.  

Το Σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι, ώστε οι 
μαθητές να συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει συνέπειες. Θα πρέπει να 

μαθαίνουν να αναλαμβάνουν την ευθύνη των επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι 
πολίτες. Στο παιδαγωγικό αυτό πλαίσιο η αθέτηση των κανόνων  του Σχολείου από 

τους μαθητές μπορεί να τους επιφέρει  μέτρα ανάλογα με τις μη αποδεκτές 
συμπεριφορές τους. Τα μέτρα αυτά είναι:    

α. Παρατήρηση (1η & 2η )                                                                                                                                                      
β. Επίπληξη                                                                                                                                                                         

γ. Παραπομπή στον Διευθυντή του Σχολείου                                                                                                                       

δ. Ενημέρωση γονέων και συζήτηση για την προσπάθεια επίλυσης και κοινής 
αντιμετώπισης του προβλήματος.                                                                                                                                                                                     

ε. Παραπομπή προς συζήτηση στο  Σύλλογο Διδασκόντων.                                                                                               
στ. Ενημέρωση Σχολικού Συμβούλου.                                                                                                                                 

ζ. Αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος.               
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Αρμόδια όργανα για την επιβολή των ποινών των περιπτώσεων α΄, β’  ,γ’   είναι οι  

εκπαιδευτικοί του σχολείου· της περίπτωσης δ΄ ο Διευθυντής με τον εκπαιδευτικό της 
τάξης ή τον εφημερεύοντα εκπαιδευτικό των ε΄, στ΄ και ζ΄  ο Διευθυντής και ο 

Σύλλογος Διδασκόντων  και της ζ΄  ο Σύλλογος Διδασκόντων με τη συναίνεση του 
γονέα. Οι σωματικές ποινές δεν επιτρέπονται.  

 
5. Σχολικές εκδηλώσεις 

 
        Το σχολείο μας οργανώνει μια σειρά εκδηλώσεων/δραστηριοτήτων, που στόχο 

έχουν τη σύνδεση σχολικής και κοινωνικής ζωής, τον εμπλουτισμό των υπαρχουσών 
γνώσεων των μαθητών/μαθητριών, την απόκτηση δεξιοτήτων ζωής και την 

ευαισθητοποίησή τους σε κοινωνικά θέματα.  Αναφέρουμε ενδεικτικά κάποιες από τις 
τακτικές εκδηλώσεις που οργανώνει το σχολείο μας κατά τη διάρκεια του σχολικού 

έτους: 1. Εορτασμός εθνικών επετείων 2. Πανελλήνια ημέρα σχολικού αθλητισμού 3. 
Εορτασμός Χριστουγέννων  4. Εορτασμός Τριών Ιεραρχών 5. Αθλητικές – πολιτιστικές 

εκδηλώσεις. 
     Στις τακτικές εκδηλώσεις  αυτές προστίθενται και οι έκτακτες εκδηλώσεις, 

διδακτικές επισκέψεις, δραστηριότητες που οργανώνουν οι εκπαιδευτικοί και οι 
οποίες εξαρτώνται από το περιεχόμενο της εκπαιδευτικής διαδικασίας και τις 

ιδιαίτερες εργασίες που αναλαμβάνει να εκπονήσει το κάθε τμήμα και με την 
συγκατάθεση των γονέων όσον αφορά στις διδακτικές επισκέψεις.  
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6.Συνεργασία Σχολείου- Οικογένειας- Συλλόγου 

Γονέων/Κηδεμόνων  
 
 
 

 
 
Τo Σχολείο μας  πιστεύει ότι η οικογένεια και το σχολείο είναι οι πιο σημαντικοί και 
καθοριστικοί παράγοντες που επιδρούν άμεσα στη διαμόρφωση της προσωπικότητας 
του παιδιού. Για να εξελιχθεί όμως το παιδί και να δημιουργήσει μια ολοκληρωμένη 
προσωπικότητα, υπεύθυνη και ελεύθερη, πρέπει το σχολείο και η οικογένεια να 
ακολουθήσουν μια ενιαία παιδαγωγική φιλοσοφία και αντίληψη κι έναν παράλληλο 
κώδικα επικοινωνίας. 
Για τον παραπάνω λόγο οι γονείς και κηδεμόνες οφείλουν:  

 
 Να επικοινωνούν τηλεφωνικά (2666051505) τακτικά για την πρόοδο και 

συμπεριφορά του παιδιού τους με τους εκπαιδευτικούς της τάξης σε καθορισμένη 
ημέρα και ώρα. 

 Να ελέγχουν καθημερινά τα παιδιά  το πρωί πριν ξεκινήσουν για το σχολείο αν 
αισθάνονται καλά   και να μην τα στέλνουν αν εμφανίζουν κάποιο ή κάποια από 
τα συμπτώματα (πυρετός, βήχας, δυσκολία στην αναπνοή, μυαλγίες, ρίγος, 
πονοκέφαλος, καταβολή δυνάμεων, δυσκαταποσία, απώλεια γεύσης ή και οσμής, 
ναυτία/έμετος, ρινική καταρροή/συμφόρηση, κοιλιακός πόνος, διάρροια).  

 Να διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις που μεταφέρουν οι μαθητές σε 
έντυπη μορφή αλλά και να παρακολουθούν το ηλεκτρονικό τους              
ταχυδρομείο και την ιστοσελίδα μας (http://dim-prodr.thesp.sch.gr/) ή το  
ιστολόγιό μας (https://blogs.sch.gr/dimprodr/) ώστε να ενημερώνονται για 
θέματα λειτουργίας του Σχολείου.  

 Να γνωστοποιούν στον/ην υπεύθυνο/η εκπαιδευτικό της τάξης και στη  Διεύθυνση 
του Σχολείου κάθε ιδιαιτερότητα που αφορά τη σωματική και ψυχική υγεία του 

παιδιού τους. 

http://dim-prodr.thesp.sch.gr/
https://blogs.sch.gr/dimprodr/
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   Να ενημερώνουν τη Διεύθυνση του Σχολείου, εάν κάποιος από τους γονείς  

          απωλέσει (ή δεν έχει) την επιμέλεια/κηδεμονία του παιδιού. 
 Να συμπεριφέρονται προς όλους τους εκπαιδευτικούς με ευγένεια,  σοβαρότητα 

και σεβασμό. 
 Δεν επιτρέπεται σε γονείς και κηδεμόνες και, γενικότερα, σε κανένα ενήλικο 

άτομο να νουθετεί, να επιπλήττει ή να τιμωρεί παιδί στο χώρο του  σχολείου. Όταν 
υπάρχει οποιοδήποτε πρόβλημα, αυτό συζητείται με τον/ην υπεύθυνο/η 

εκπαιδευτικό (του μαθητή που δημιουργεί το πρόβλημα) και στη συνέχεια με τον  
Διευθυντή του Σχολείου, ο οποίος και θα πράξει τα δέοντα, σύμφωνα με το ρόλο 

του. 

         Επίσης είναι επιθυμητός και ο διακριτός ρόλος του Συλλόγου 
Γονέων/Κηδεμόνων με  την μορφή προτάσεων ή για την επίλυση διαφόρων 

προβλημάτων που δημιουργούνται.  

 
 

7. Ποιότητα του σχολικού χώρου  
 

          Ο Διευθυντής, οι εκπαιδευτικοί καθώς και το προσωπικό του Σχολείου (η  
καθαρίστρια, υπεύθυνη κυλικείου) έχουν την ευθύνη της ποιότητας του σχολικού 
χώρου με την τήρηση των υγειονομικών κανόνων , την επιτήρηση των χώρων καθώς 

και την αποκατάσταση των φθορών και  των  σημείων που μπορεί να δημιουργήσουν 
κινδύνους για την ασφάλεια των μαθητών. Επίσης με την υποβολή  προτάσεων 

φροντίζουν για τη βελτίωση και τον ευπρεπισμό του.  
Όλοι   φροντίζουν  να πετούν τα σκουπίδια τους στους κάδους, ώστε το σχολείο 

να διατηρείται καθαρό. Προσέχουν το χώρο και την υλική περιουσία   του σχολείου. 
Κάθε καταστροφή, εκτός από τη δυσκολία και το κόστος αποκατάστασης, ασχημίζει 
και υποβαθμίζει το χώρο που ζουν και λειτουργούν καθημερινά.  

Σε περίπτωση σημαντικής υλικής  φθοράς αντικειμένων από μαθητή στο χώρο 
του Σχολείου, ο μαθητής ελέγχεται για τη συμπεριφορά του αυτή και ο 
γονέας/κηδεμόνας του είναι υπεύθυνος για την αποκατάστασή της φθοράς. 

 
                                                                                                  Ξηρόλοφος  18/9/2023 
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Εγκρίνεται 

 

                   Ο  Σχολικός  Σύμβουλος 
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